



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

12 сентября 2022 года, № 196 (8220)

Понедельник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Самаркандский саммит ШОС:

диалог и сотрудничество во взаимосвязанном мире

Председательство Узбекистана в ШОС выпало на динамичный, весьма насыщенный разными событиями и тенденциями период — период «исторического разлома», когда заканчивается одна эпоха и начинается другая — пока еще непредсказуемая и неизвестная.

Современная система международного сотрудничества, основанная на универсальных принципах и нормах, начинает давать значительные сбои. Одна из основных причин тому — глубокий кризис доверия на глобальном уровне, который в свою очередь провоцирует геополитическое противостояние и риски возрождения стереотипов блокового мышления. Этот процесс взаимного отчуждения осложняет возвращение мировой экономики в прежнее русло развития и восстановление глобальных цепочек поставок.

Продолжающиеся в разных точках мира вооруженные конфликты дестабилизируют торговые и инвестиционные потоки, усугубляют проблемы обеспечения продовольственной и энергетической безопасности.

Наряду с этим глобальные климатические потрясения, растущий дефицит природных и водных ресурсов, сокращение биоразнообразия, распространение опасных инфекционных заболеваний выявили уязвимость наших обществ как никогда раньше. Они приводят к разрушению экзистенциальных общих благ, угрожая основам жизнедеятельности людей и сокращая источники доходов.

В этих условиях очевидно: ни одна страна не может надеяться на то, что ей удастся избежать этих глобальных рисков и вызовов или справиться с ними в одиночку.

Выход из опасной спирали проблем во взаимосвязанном мире, в котором мы сегодня живем, только один — через конструктивный диалог и многостороннее сотрудничество, основанное на учете и уважении интересов каждого. Именно в моменты кризиса страны — большие, средние и малые — должны преодолеть свои узкие интересы и сосредоточиться на таком взаимодействии, объединить и приумножить общие усилия и возможности для противодействия угрозам и вызовам мира, безопасности и

устойчивого развития, касающимся каждого из нас.

Эффективное международное взаимодействие делает мир более устойчивым, предсказуемым и процветающим. Это — наиболее реальный, доступный и близкий путь к решению общих проблем современности и всеобщий полис страхования от грядущих вызовов и шоков.

Модель успешного регионального сотрудничества

Международное сотрудничество, отвечающее интересам всех и каждого, невозможно без многосторонних институтов — Шанхайская организация сотрудничества. По сути, она является уникальной моделью взаимодействия — на региональном и глобальном уровнях. Международные и региональные организации помогают странам преодолевать разногласия и укреплять взаимопонимание, развивать политическое и экономическое сотрудничество, расширять торговлю и стимулировать культурно-гуманитарные обмены.

Именно эти цели и задачи преследует один из самых молодых многосторонних институтов — Шанхайская организация сотрудничества. По сути, она является уникальной моделью взаимодействия — на региональном и глобальном уровнях, сумевшей объединить страны с различными культурно-цивилизационными кодами, собственными внешнеполитическими ориентирами и моделями национального развития. За короткий по историческим меркам период ШОС прошла большой путь, став неотъемлемым элементом современного глобального политического и экономического мироустройства. Сегодня семья ШОС — крупнейшая в мире региональная организация, которая объединила огромное географическое пространство

и около половины населения нашей планеты.

Залог международно-правовой привлекательности ШОС — внеблочный статус, открытость, ненаправленность против третьих стран или международных организаций, равноправие и уважение суверенитета всех участников, отказ от вмешательства во внутренние дела, недопущение политического противостояния и конфронтационного соперничества.

Концепция успеха ШОС — продвижение разностороннего



Акцент

Самаркандский саммит ШОС подаст пример того, как можно запустить новый, инклюзивный диалог, основанный на принципах взаимоуважения, доверия, конструктивного сотрудничества во имя общей безопасности и процветания.

сотрудничества через обеспечение региональной безопасности.

По сути, Шанхайская организация сотрудничества призвана стать полюсом притяжения без раздельных линий во имя мира, сотрудничества и прогресса.

Вот почему с каждым годом растет число государств, готовых подключиться к деятельности ШОС, и это особо заметно в условиях трансформации современной системы международных и региональных взаимоотношений.

Повышению экономической ценности ШОС способствует самодостаточность ее пространства, где находятся динамично развивающиеся экономики мира с огромным человеческим, интеллектуальным и технологическим потенциалом, наличие больших, в значительной сте-

пени неиспользованных природных ресурсов.

Сегодня совокупный объем ВВП государств — участников ШОС достиг около четверти от общемирового показателя. Это уже весьма солидный вклад в мировое устойчивое развитие от региональной организации, только-только перешагнувшей свой 20-летний порог.

В мире с новыми вызовами и возможностями у ШОС имеются отличные перспективы для трансформации и роста, не только за счет количественного пополнения, но и

Я преисполнен уверенности в том, что ШОС важно и нужно поделить историю своего успеха с Афганистаном. Эта страна — неотъемлемая часть большого пространства ШОС. Афганский народ как никогда нуждается сейчас в добрых соседях и их поддержке. Наше моральное обязательство — протянуть руку помощи, предложить ему действенные пути выхода из многолетнего кризиса через содействие социально-экономическому росту страны, ее интеграции в региональные и глобальные процессы развития.

Афганистан, игравший на протяжении столетий роль буфера в противостоянии глобальных держав и региональных центров сил, должен примерить на себя новую мирную миссию — связующего звена между Центральной и Южной Азией.

Символом такого взаимовыгодного межрегионального сотрудничества способно стать строительство Трансафганского коридора. Важно также понимать, что, реализуя общие инфраструктурные проекты, подобные железной дороге Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар, мы не просто решаем социально-экономические и транспортно-коммуникационные задачи, но и вносим существенный вклад в обеспечение региональной безопасности.

Председательство Узбекистана: к общему успеху через совместное развитие

Республика Узбекистан, взяв на себя ответственную миссию председателя в ШОС, сделала ставку на стратегию опережающего развития организации за счет открытия новых горизонтов сотрудничества и запуска незадействованных резервов, которыми располагает каждая из ее участниц.

Наш лозунг — «ШОС сильна, если силен каждый из нас». Реализуя его на практике, мы предприняли серьезные усилия, чтобы организация стала еще сильнее — внутри и привлекательнее извне — для наших международных партнеров.

На площадках более восьмидесяти крупных мероприятий, проведенных в течение года, была сформирована всеобъемлющая повестка дня для ШОС — начиная от вопросов дальнейшего расширения взаимодействия в сфере безопасности, усиления транспортной и экономической взаимосвязанности и позиционирования организации на международной арене вплоть до поиска новых путей и точек развития.

Все эти многообещающие направления сотрудничества для ШОС на новом этапе ее исторического развития нашли свое отражение в более тридцати концептуальных программах, договоренностях и решениях, подготовленных в период нашего председательства.

Скажу больше. Председательство Узбекистана в ШОС — логическое продолжение активного и открытого внешнеполитического курса, который проводит наша страна за последние шесть лет. Эта политика находит свое воплощение прежде всего в Центральной Азии — географическом ядре ШОС, где сегодня происходят позитивные и необратимые процессы укрепления добрососедства и сотрудничества.

Все государства — участники ШОС — наши ближайшие соседи, друзья и стратегические партнеры.

Председательство дало нам хорошую возможность в еще большей степени укрепить многостороннюю кооперацию и расширить двустороннее сотрудничество с каждым из них, наметить новые ориентиры для еще более углубленного партнерства.

страны и народы ШОС нуждаются в прямом общении.

Древний город Самарканд — жемчужина Великого шелкового пути — готов встретит лидеров четырнадцати стран мира с новыми прорывными предложениями и инициативами, призванными служить на благо и процветание ШОС и каждого ее участника.

Нет сомнений в том, что этот легендарный город откроет очередную страницу истории успеха ШОС. Этому будет способствовать славное историческое наследие Самарканда. На протяжении многих столетий этот город, словенитями, связывал страны от Европы до Китая, соединяя в единый узел Север и Юг, Восток и Запад.

Исторически Самарканд был плавильным котлом идей и знаний, в котором «варилась» общая цель — жить лучше, быть успешнее и стать счастливей. И все понимали, что дружеские соседи — это половина твоего богатства, ты сам — благословение для них, потому что знаешь, что сотрудничество, торговля, творчество, наука, искусство и лучшие идеи творят добро, обогащают и сближают народы.

Эти уникальные качества Самарканда, который сегодня располагает современной и динамично развивающейся инфраструктурой, превращают его в самую подходящую и востребованную площадку для совместного обсуждения, поиска и согласования нужных ответов на региональные и глобальные вызовы.

Целостность и взаимосвязанность человечества таковы, что большинство вызовов требует работы не только на региональном, но и общемировом уровне.

Опираясь на опыт нашей многолетней совместной работы, мы уверены, что Самаркандский саммит ШОС подаст пример того, как можно запустить новый, инклюзивный диалог, основанный на принципах взаимоуважения, доверия, конструктивного сотрудничества во имя общей безопасности и процветания.

Самарканд может стать именно той платформой, которая способна объединить и примирить государства с различными внешнеполитическими приоритетами.

Исторически сложилось так, что мир из Самарканда видится единым и неделимым, а не разобщенным. В этом и заключается суть уникального феномена — «Самаркандского духа», на основе которого может быть выстроен принципиально новый формат международного взаимодействия, в том числе и в рамках Шанхайской организации сотрудничества.

По сути, «Самаркандский дух» призван органично дополнить тот самый «Шанхайский дух», благодаря которому более 20 лет назад наши страны решились на создание новой востребованной организации.

Поэтому мы уверены, что в Самарканде станем свидетелями зарождения нового этапа в жизни ШОС — пополнится численный состав организации и сформируется будущая повестка — и это весьма символично.

Мы полны оптимизма и убеждены в том, что решения предстоящего саммита Шанхайской организации сотрудничества внесут мощный вклад в дело укрепления диалога, взаимопонимания и сотрудничества как на региональном уровне, так и в глобальном масштабе.

Шавкат МИРЗИЙЕВ, Президент Республики Узбекистан

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

За каждым обращением — судьба

Провозглашенная по инициативе Президента идея «В новом Узбекистане достоинство человека, интересы народа — высшая ценность» способствует дальнейшему расширению системы диалога с народом, повышению его эффективности.

Одним из мест работы народных приемных и секторов Андижанской области стала махалла. Как показала практика, именно здесь, в гуще событий и среди населения, оперативно выявляются проблемы, эффективнее — пути их решения. На одном из таких выездных приемов к ответственным лицам обратился с просьбой житель областного центра Фарух Мирзаалиев. Он рассказал о том, что, арендовав здание, открыл швейный цех, где налаживал производство матрасов и подушек, создал сто рабочих мест. Однако из-за ограниченности ресурсов предприниматель испытывает трудности с реализацией готовой продукции. Учитывая, что на его предприятии трудоустроены в основном люди с ограниченными возможностями, а также материально уязвимые женщины, после обращения в народную приемную ему было оказано содействие в налаживании постоянных поставок готовой продукции в медицинские учреждения региона.

Дилфузахон Махкамова из Шахрихана, обратившись в народную приемную, посоветовала на то, что долгое время не может получить разрешение для открытия семейного детского сада.

Хотя, по словам предпринимательницы, в махалле «Янги Вахм» ею созданы все условия для деятельности дошкольного учреждения: за счет кредитных средств приобрела мебель, бытовые приборы, оргтехнику, подготовила игровые площадки. Ее обращение рассмотрели члены рабочей комиссии, которые приняли меры. В настоящее время в семейном детском саду воспитывается 37 детей, создано четыре рабочих места для жительниц отдаленной сельской местности.

По состоянию на 1 августа текущего года в Виртуальную приемную Президента и народные приемные от жителей Андижанской области поступило с начала года 64 347 обращений. Из них 60 165 рассмотрены, 15 378 — решены положительно. По 42 146 заявлениям предоставлены необходимые сведения и правовая консультация, остальная часть заявок взята на контроль.

В соседней Ферганской области в Виртуальную приемную Президента и народные приемные за указанный период поступило 73 148 обращений, из которых рассмотрены 69 115. Сняты с повестки в связи с их решением 36 490 запросов, или 52,7 процента от общего числа.

Повышению эффективности работы с обращениями граждан спо-

собствует тесное взаимодействие народных приемных с работниками сходов граждан махаллей, заместителями хокимов на местах, а также активистками и инспекторами профилактики. Это особенно важно в процессе рассмотрения и решения вопросов обеспечения занятости населения, модернизации систем газо-, водо- и электроснабжения, ремонта и строительства дорог, сооружения объектов социального значения. К примеру, в Бувайдинском районе жители отдаленной махаллы «Чутак» на протяжении 30 лет сталкивались с трудностями из-за нехватки питьевой воды, плохого качества дорог. После обращения махаллинцев в народную приемную комиссия с представителями соответствующих структур изучила условия быта, разработала предложения, чтобы внести их в территориальные программы. В ее рамках было выделено шесть миллионов сумов для обеспечения

решил обратиться в народную приемную, надеясь, что хоть чем-то помогут. Комиссия, ознакомившись с условиями проживания нашей семьи, постановила предоставить социальное жильё, где я живу вместе с двумя дочерьми и двумя внуками. На своем опыте осознал, что значит социальное государство. Это когда не оставляют один на один с проблемами, обязательно помогут тому, кто нуждается в социальной поддержке.

Эти слова наглядно иллюстрируют позитивные изменения в жизни семейной пары Тухтаназара и Раънохон Тошбоевых, имеющих инвалидность, которым после обращения капитально отремонтировали аварийный дом, отца двоих детей Улугбека Йулдошева, выздоравливающего после операции на сердце за счет предоставления денежной поддержки в размере 40 миллионов сумов от фонда «Доброта и поддержка», многих других сограждан.

Важным инструментом решения наиболее проблем населения зарекомендовали себя народные приемные в Самаркандской области. На днях в Булунгурском районе прошел очередной выездной прием с участием руководителей района, секторов, уполномоченных организаций и учреждений.

— С проблемами и предложениями обратились более 70 человек, — говорит специалист Булунгурского районного хокимията по связям с общественностью Аббос Жаббаров. — Вопросы касались выделения льготного жилья, земли, кредитов, направленных на бесплатное лечение, ремонта дорог, обеспечения газовыми баллонами, трудоустройства.

Группа жителей махаллы «Богбон» обратилась с просьбой, чтобы их включили в программу «Благоустроенное село», жители махаллинского схода граждан «Эрганакли» — с заявкой на ремонт внутренних дорог. От граждан поступали и личные просьбы посодействовать в проблемах, с которыми не в силах справиться самостоятельно. Одна из жительниц махаллы «Навои» попросила помочь ей решить конфликтную ситуацию в семье сына и разрешить ей видеться с внуками.

Такие приемы граждан в народных приемных проводятся регулярно. В систему включены уполномоченные от всех ключевых инстанций, что позволяет оперативно решить многие проблемы.

Активная адресная работа ведется в столице. В Юнусбадском районе недавно прошел выездной прием с участием представителей народной приемной, Верховного суда, Генеральной прокуратуры, ряда министерств и комитетов, секторов. На мероприятии от 590 человек поступило 598 заявок. Причем благодаря конструктивному общению с населением каждое третье обращение нашло решение на месте. 32 обратившимся гражданам предоставлены юридическая консультация и пояснения. Остальные 387 заявок взяты на контроль, по решению каждой из них назначены кон-



Фото пресс-службы хокимията Сурхандарьинской области.

кретные ответственные лица и точные сроки.

В Сергелийском районе в рамках выездного приема напрямую общались с гражданами, вместе рассматривая пути решения проблем, представители народной приемной, а также ряда министерств и ведомств. Среди решенных за день вопросов — проблема местного предпринимателя Анваржона Холова, чья работа усложнилась из-за ошибочного внесения реквизитов его предприятия в автоматизированную информационную систему местного налогового управления.

Положительно рассмотрено ходатайство Холиды Юнусовой, хлопотавшей о протезе для своей соседки, инвалида второй группы Акмалар Асилевой. Удовлетворены просьбы о предоставлении финансовой поддержки для оплаты курса лечения одинокой матерей Наргизы Хакимовой, Озоды Канчиевой и Сонии Бобожиной, а также бабушки незрячей девочки Максуды Мухаммаджоновой и инвалида второй группы Акбара Турсунова.

Выездной прием длился до полудня, выслушали всех, кто пришел. Всего рассмотрено 658 запросов, из них 206 решены на месте, по 121 выдана соответствующая консультация, решение 331 обращения взято на контроль.

Не менее оживленно прошел на днях выездной прием руководителей народных приемных, хокима области, глав секторов, управлений и организаций Сурхандарьинской области. На нем принято 368 жителей Термеза и Термезского района, рассмотрены 402 проблемы, связанные в основном с нехваткой рабочих мест, а также с вопросами здравоохранения, электро-, водо- и газоснабжения, социальной защиты.

Термезчанин, инвалид второй группы Элдор Мустафакулов попросил помочь открыть бизнес на территории махаллы «Саховат», где он живет. Учитывая его возможности, а также предложения представитель махаллы, ответственным лицам поручено оказать содействие в создании цеха по выпечке хлеба.

Ахмаджон Хайитов из махаллы «Богшамол» нуждается в специализированной медпомощи. Во время приема специалистами было

решено направить его на лечение уже на следующий день. Также оперативно рассмотрена и заявка жительницы махаллы «Аму сохили» Раили Очировой. Ей выдано направление на трудоустройство в горродское управление по благоустройству. Не осталось без ответа и обращение одинокого пенсионера, жителя махаллы «Мангузар» Арипджона Хоналиева. По его заявке поручено провести водопровод в дом пожилого человека, работа начата на следующий день.

Включенная в «женскую тетрадь» Саодат Тоштемирова из махаллы «Меҳрибод» обратилась за помощью в ремонте дома в связи с трудным материальным положением. Ознакомившись на месте с условиями ее проживания, комиссией даны распоряжения о предоставлении необходимых для ремонта стройматериалов.

— У меня двое детей, нелегко приходится, — говорит она. — Недавно при содействии помощника хокима мне выдали 20 кур-несушек. Сейчас ухаживаю за ними. Однако близится зима, а крыша дома прохудилась, комнаты продуваются, плохо отапливаются. Спасибо, на приеме меня внимательно выслушали, затем распорядились выдать на ремонт 30 листов шифера и тонну цемента. Созданная система работает, помогает в решении проблем.

Таково практическое воплощение диалога с народом. К людям пришло осознание, что все принимаемые меры направлены на обеспечение их интересов, возмещение чести и достоинства. Оттого такая доверительная обстановка царит на выездных приемах, которые проводятся в преддверии 31-й годовщины государственной независимости страны под девизом «В новом Узбекистане достоинство человека, интересы народа — высшая ценность». За каждым обращением — судьба человека. Каждое из них находит должное решение, способствуя не только улучшению качества жизни людей, но и укреплению их доверия к государству, повышению активности в реализации реформ.

Гулзахор ТАНИРОВА,
Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Предпринимательский кодекс — в интересах предпринимателей

Чем больше развивается и получает прибыль предпринимательство, тем больше оно привлекает инвестиции в страну, способствует росту экономики и созданию рабочих мест.

За счет снижения налоговой и административной нагрузки, а также предоставления дополнительных льгот и гарантий количество субъектов предпринимательства с прибылью более миллиона долларов увеличилось до пяти тысяч. Еще тысяча предпринимателей повысила свой оборот с одного миллиона до десяти миллионов долларов. Более того, доход 220 предпринимателей достиг ста миллионов долларов, а общий объем экспорта увеличился на 30 процентов.

Эти достижения были особо отмечены на международной конференции «Предпринимательский кодекс — в интересах предпринимателей».

В мероприятии, организованном Министерством юстиции, приняли участие представители палат Олий Мажлиса, Администрации Президента, Кабинета Министров, министерств и ведомств, бизнес-омбудсмена, Торгово-промышленной палаты, научного сообщества, а также свыше 20 международных и местных экспертов, более ста представителей среднего и крупного бизнеса.

Заместитель министра юстиции Республики Узбекистан Алишер Каримов обратил внимание присутствующих на наличие в более 60 тысячах нормативно-правовых и 40 тысячах технических документов обязательных требований, которые должны выпол-

Акцент

Проект кодекса представлен семи ведущим международными организациями, в частности, USAID, Всемирному банку, Азиатскому банку развития, Европейскому банку реконструкции и развития, Международной финансовой корпорации, экономической группе «Berlin Economics» (Германия), Организации экономического сотрудничества и развития, по результатам экспертизы от них поступают соответствующие заключения и предложения.

нить предприниматели. Многие из их числа утратили свою значимость и эффективность и приводят к лишним расходам для предпринимателей.

— Рассмотрены целесообразность и актуальность этих требований, начата работа по их сокращению до 2025 года на 30 процентов, — сказал А. Каримов. — На сегодняшний день законодательные акты, регулирующие предпринимательскую деятельность, находятся в разрозненном виде, их очень много — порядка пяти тысяч. Принятие Предпринимательского кодекса объединит эти документы в один.

На разработку Предпринимательского кодекса ушло почти три года. К процессу были привлечены не только национальные, но и международные эксперты. Самое главное, проект вынесен на общественное обсуждение, которое длится на протяжении четырех-пяти месяцев.

В ходе обсуждения поступило около 1,5 тысячи предложений. В опросе, посвященном наличию в проекте кодекса коррупциогенных факторов, его воздействию на гендерное равенство и другим вопросам, участвовали свыше 1,2 тысячи граждан. Предложения в основном связаны с поддержкой предпринимательства, кредитованием, проверками и налоговой сферой.

Проект кодекса представлен семи ведущим международными организациями, в частности, USAID, Всемирному банку, Азиатскому банку развития, Европейскому банку реконструкции и развития, Международной финансовой корпорации, экономической группе «Berlin Economics» (Германия), Организации экономического сотрудничества и развития, по результатам экспертизы от них поступают соответствующие заключения и предложения.

Проект Предпринимательского кодекса будет доработан специалистами на основе всех предложений и превратится в сборник правовых норм для предпринимателя.

В ходе сессий конференции заслушаны доклады и предложения экспертов международных организаций, руководителей государственных органов, предпринимателей о правовом регулировании взаимоотношений между государством и субъектами предпринимательства, формах и средствах государственного регулирования предпринимательства.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Норгул АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.

НС АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Экспериментальная теплица

В каменистом карьере Пахтаабдского района Андижанской области создано инновационное тепличное хозяйство ООО «Мега Агро».



На основе гидропоники здесь выращивают капусту, томаты, огурцы, зелень, рассаду овощных культур. Урожай будет поставляться на рынки республики и зарубежным потребителям. По предварительным расчетам, объем экспорта составит порядка 1,5 миллиона долларов.

Применение испанской технологии выращивания сельхозпродукции позволило аграриям сократить расход поливной воды в шесть раз и повысить урожайность более чем в четыре раза. Полив посевов и внесение удобрений полностью автоматизированы. Рабочая сила используется только для посадки и сбора урожая.

Стоимость проекта, реализованного в поселке Хаятбахш на площади 16 гектаров, составила пять миллионов долларов. Для местных жителей здесь создано сто рабочих мест.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,
«Народное слово».

Фото пресс-службы Министерства сельского хозяйства.

НС НАСЛЕДИЕ

«Общность цивилизаций: от древней Центральной Азии до Восточной Азии»

— под таким названием в знаменитом Музее Михо в Японии открылась выставка, посвященная культурному наследию Узбекистана

На ней представлено более 130 предметов, относящихся к Бактрийско-Маргианскому археологическому комплексу, которые демонстрируют древнюю взаимозависимость Центральной и Восточной Азии и, в частности, особую роль в этом союзе.

Посол Узбекистана Мухсинходжа Абдурахманов выразил благодарность администрации

музея за организацию данной выставки и отметил, что подобные мероприятия имеют большое значение для развития культурно-гуманитарных отношений между двумя странами, в частности, дружеских отношений между двумя народами.

Также с удовлетворением было отмечено, что в этом году Узбекистан и Япония широко отмечают 30-летие установления дипломатических отношений и 20-летие стратегических

отношений. Две страны развивают отношения по всем направлениям на основе принципов взаимного доверия, уважения и интереса.

Директор Музея Михо Исао Кумакура выразил удовлетворение организацией такой масштабной выставки, посвященной культурному наследию Центральной Азии, после трехлетнего перерыва из-за ситуации, связанной с коронавирусом, и надежду, что благодаря этому

событию интерес к нашей стране и ее истории в Японии еще больше возрастет.

Напомним, Музей Михо находится недалеко от исторической столицы Японии Киото. Здесь собрана коллекция артефактов от Египта и Месопотамии до Китая и древних американских цивилизаций. Коллекция также содержит зна-



чительное количество образцов искусства раннего Средневековья, от древней бактрийской культуры до истории Средней Азии. Древнейшие предметы в этой коллекции относятся к концу III — началу II тысячелетия до н. э., а также к Бактрийско-Маргианскому археологическому комплексу.

Основная часть предметов Среднеазиатской коллекции относится к зороастрийскому искусству Оксского (Амударьинского) оазиса I тысячелетия до н. э. Доска из погребения VI века н.э. относится к более поздним предметам и показывает образ жизни согдийцев.

ИА «Дунё».



Директор Музея Михо Исао Кумакура поделился с корреспондентом ИА «Дунё» информацией об истории и деятельности музея, а также об организованной выставке:

— Здание Музея Михо было спроектировано знаменитым архитектором Ио Мин Пеем, который известен такими работами, как стеклянная пирамида Лувра в Париже.

Музей расположен вдали от городов — среди зеленой природы, в лесу, и философский аспект его расположения заключался в создании «Персиковой долины», которую можно посещать снова и снова.

Что касается непосредственно нынешней выставки, несмотря на то, что наш музей за несколько лет смог собрать множество древних предметов, связанных с историей Средней Азии, мы не могли их представить из-за эпидемиологической ситуации в мире. В этой связи большое значение для нас имеет открытие выставки «Общность цивилизаций: от древней Центральной Азии до Восточной Азии», которая организуется впервые после локдауна.

На выставке представлено около 130 экспонатов, благодаря которым можно узнать, что согдийская культура сыграла важную роль в развитии цивилизации от бронзового века до Средневековья.

НС ИНТЕРВЬЮ

Партии успеха шахматистов

Спортсмены Узбекистана в последнее время добиваются огромных успехов на самых представительных международных соревнованиях. Чего стоит, например, великолепное выступление отечественных атлетов на Играх исламской солидарности в Турции. И все же недавняя победа мужской сборной на Всемирной шахматной олимпиаде в индийском городе Ченнаи занимает особое место в этом ряду. Это не просто громкая сенсация в шахматном мире, не какой-то случайный успех, а выдающееся достижение.

Скромная, даже застенчивая четверка узбекских парней, не очень-то известных в мире спорта, — Нодирбек Абдусатторов (17 лет), Нодирбек Якуббоев (20 лет), Жавахир Синдаров (16 лет) и Жахонгир Вахидов (27 лет) в острой напряженной борьбе среди 188 шахматных команд, в составе которых было немало выдающихся игроков, сумели прийти к финишу первыми, одержав удивительную, сенсационную, невероятную победу!

Как они шли к успеху? Как одолевали соперников? Наш корреспондент попытался найти ответ на эти вопросы у первого заместителя председателя Федерации шахмат Узбекистана, зонального президента ФИДЕ по странам Центральной Азии Хусана Турдалиева.

— С каким настроением отпраздновали победу на олимпиаде наша команда? Какие царили настроения среди игроков и тренеров?

— Ребята прекрасно понимали, что у них в настоящее время пик своего уровня. Ввиду отсутствия на турнире сборных Китая и России были отличные шансы на призовые места. Наша прекрасно подготовленная команда не испытывала никакого страха перед авторитетами. Ребята концентрировались на победе.

— Кто стал капитаном сборной? Не было ли споров вокруг распределения по доскам?

— Капитаном сборной стал опытный приглашенный тренер Иван Со-

колов, много лет работавший со сборной Ирана, в том числе с такой звездой, как Алиреза Фируджа, и другими элитными шахматистами, в том числе из ОАЭ и Нидерландов. Ребята играли дружно, без споров, что видно по их результатам — уверенная победа в турнире, ни одного проигранного матча.

— Переживали ли игроки и тренеры, когда была упущена победа в матче с командой США?

— Конечно, была доля опасения, что этого очка может в итоге не хватить, но, с другой стороны, в тот момент турнира сборная США считалась явным однозначным фаворитом. В шахматах часто бывает, что в середине игры перевес на одной стороне, но выигрывает в итоге тот, кто ошибается предпоследним. После ничьей с американцами узбекские шахматисты поверили в свой окончательный успех. Важный переломный момент случился в партии Н. Абдусатторов с Гукешем из второй сборной Индии. Нодирбек не только смог удержать проигранную позицию, но и в итоге выиграл важную партию и вывел команду на первое место.

— Стала ли сборная Узбекистана победителем, если бы в олимпиаде приняли участие сборные России и Китая?

— На этот вопрос также трудно ответить, как и на вопрос: обыграл бы Роберт Фишер Анатолия Карпо-

ва, если бы матч между ними состоялся. В любом случае конкуренция за медали была бы выше, особенно со стороны китайских игроков, победителей прошлой олимпиады 2018 года. При этом стоит отметить, что зачастую сборные, составленные из элитных игроков с высоким рейтингом, как, например, сборная США и ряд других, не показывают хороших результатов в командном турнире. Те же американцы, к примеру, не попали даже в тройку лучших в этом году.

— Как вы оцениваете выступление женской сборной?

— В олимпиаде принимали участие около 200 команд. Стартовавшая на третьем месте по рейтингу сборная Норвегии, в составе которой чемпион мира Магнус Карлсен, в итоге оказалась на 59-м месте. Наши же девушки, играя в первый раз в таком ответственном турнире, стартовали с 46-го места, а в итоге заняли 31-е. Они получили необходимый опыт, и дальше их результаты станут только лучше.

— Кто из наших победителей в наибольшей степени готов бороться за чемпионский титул в классических шахматах?

— Превосходный результат на олимпиаде показал Нодирбек Абдусатторов, чемпион мира по рапиду. В настоящее время он на равных может бороться с элитными гроссмейстерами, которые стоят на пути к завоеванию шахматной короны.

В 2026 году в Узбекистане планируется проведение Всемирной шахматной олимпиады. Подготовка к ней начинается уже сейчас.

Беседовал
Игорь САИЕВ,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Встреча со звездами

В преддверии саммита глав государств — членов ШОС, который пройдет 15–16 сентября в Самарканде, в Ташкенте состоялось грандиозное спортивное мероприятие. Звезды узбекского и мирового спорта приняли участие в мастер-классах и массовом флешмобе, организованных в рамках проекта «Спортивные посланники Шанхайской организации сотрудничества».

Столичный Национальный парк превратился в открытую площадку для желающих испытать себя в спортивных дисциплинах и пообщаться со своими кумирами из разных стран.

Для посланников ШОС была также организована интересная культурная программа.

11 медалей молодежной сборной

В Анапе (Россия) завершился международный турнир по боксу.

На счету молодежной сборной Узбекистана, участвовавшей в этих соревнованиях, — три золотые, три серебряные и пять бронзовых медалей.

Наши гроссмейстеры — в числе лидеров

В нашей столице продолжается международный турнир по шахматам на призы Президента Узбекистана. После семи туров впереди три гроссмейстера, в их числе и наш соотечественник Нодирбек Якуббоев, набравшие по 5,5 очка. На пол-очка отстают пять игроков, в том числе Жахонгир Вахидов.

До конца соревнования — три тура.

Победа с крупным счетом

В рамках подготовки к отборочному турниру чемпионата Азии (U-17) по футболу, который состоится этой осенью, юношеская сборная Узбекистана в Ташкенте провела международный товарищеский матч с командой Беларуси. Интересная встреча, изобилвавшая острыми голевыми моментами, завершилась убедительной победой наших юных футболистов со счетом 5:2.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

НС СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Рука помощи протянута

Август прошел под знаком просвещения об одном из тяжелых заболеваний, которому подвержены малыши из-за сбоя генного механизма.

На эту тему состоялась конференция «Право на жизнь детей с наследственными заболеваниями. 2022 год — фокус на СМА».

— В 2021 году родители и родственники детей со спинальной мышечной атрофией объединились и создали ННО «СМА Умид». Мы оказываем консультационную помощь и поддержку семьям, столкнувшимся с этим заболеванием, — сказал ее председатель Шерзод Рахмонов. — Совместно со специалистами проводим Zoom-конференции, где ведется обучение по правильному использованию медицинских аппаратов и уходу за больными на дому. Результатом научно-практической конференции «Современные методы диагностики, терапии и профилактики СМА» явилась школа для родителей.

Большой поворот произошел с включением Министерством здравоохранения Узбекистана препаратов для лечения СМА в списки лекарственных средств для редких заболеваний. Следующим важным шагом стал запуск пилотной программы для лечения больных, где первые 37 пациентов с подтвержденным диагнозом уже принимают пятидневную патогенетическую терапию.

Согласно постановлению Президента «О мерах по созданию системы оказания медико-социальной помощи и бесплатной доставки лекарственных средств больным детям с диагнозом «спинальная мышечная атрофия», в рамках медико-социальной помощи гарантировано нуждающимся малышам обеспечение государством патогенетичес-

Акцент

Заболевание, описанное Дж. Верднигом и Ж. Гоффманом, выявляется с частотой один случай на 100 тысяч населения и семь — на 100 тысяч новорожденных.

кими лекарствами, медицинскими и ортопедическими приспособлениями, техническими средствами реабилитации. Беременные женщины, находящиеся в группе риска по данному заболеванию, проходят первичную бесплатную диагностику в Республиканском центре «Скрининг матери и ребенка» и его региональных центрах в Каракалпакстане, областях и Ташкенте. Исходя из клинической и молекулярно-генетической диагностики с 1 июля действует Единый национальный регистр семей с клиническим диагнозом «спинальная мышечная атрофия».

Название заболевания получило из-за расположения в спинном мозге большинства нервных клеток, контролирующих мышцы. Из-за дефектного гена в организме нарушается выработка белка SMN — протеина выживаемости мотонейронов. Без него отмирают нервные клетки спинного мозга, отвечающие за координацию движений и мышечный тонус.

Терапия заболевания дорогостоящая, поэтому должна вестись пожизненно. В связи с этим на закупку лекарств для пациентов, страдающих этим недугом, в этом году государством выделено 115 миллиардов сумов.

Заболевание, описанное Дж. Верднигом и Ж. Гоффманом, выявляется с частотой один случай на 100 тысяч населения и семь — на 100 тысяч новорожденных. В структуре СМА детского возраста как рецессивное доминирует наследственное заболевание, при котором человек наследует от каждого родителя по измененной копии один и тот же ген, после чего признается больным.

На данный момент в Узбекистане зарегистрировано 95 случаев СМА. На момент выхода постановления для 76 человек, стоявших на учете, работает госпрограмма по бесплатному обеспечению лекарственными средствами. После были выявлены 19 новых пациентов, которые в ближайшее время будут внесены в Единый национальный регистр, они также будут охвачены госпрограммой.

— Если начать лечение до проявления заболевания, то ребенок получает шанс на полноценное развитие. Поэтому так важно проводить своевременное обследование беременных женщин, находящихся в зоне риска, — отметила Мархабо Шамсиддинова, заведующая отделением медико-генетического консультирования Республиканского центра «Скрининг матери и ребенка». — Для прохождения регулярной реабилитации пациентам со СМА выделены койко-места также в Республиканской детской психоневрологической больнице имени У. Курбанова. Главное, родители, чей ребенок оказался до недавнего времени без поддержки, знают, что им протянута рука помощи, что государством печется разделить их непростые заботы о здоровье столь любимого и дорогого малыша.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС НОУ-ХАУ

Электробус собственной разработки



Преподавателями и слушателями самаркандского Центра профессионального обучения представлена действующая модель электроавтомобиля, рассчитанного на перевозку семи пассажиров.

В нашу жизнь стремительно врываются транспортные средства на электрической тяге. Например, в Самарканде по улице Ислама Каримова от архитектурного ансамбля Регистан до Сиабского рынка перевозку пассажиров уже несколько лет осуществляют только электроавтомобили.

— На данном маршруте задействованы преимущественно 12-местные электрические микроавтобусы китайского производства, — говорит преподаватель отделения машиностроения самаркандского Центра профессионального обучения Захриддин Абдулов. — С расширением туристских зон и ужесточением экологических требова-

ний спрос на такие средства передвижения растет. Мы решили сконструировать собственную модель пассажирского электроавтомобиля.

На первом этапе была разработана электронная модель. При создании планировалось максимально использовать отечественные материалы. Первые расчеты показали, что если проект удастся реализовать, то пассажирские электрические микроавтобусы будут обходиться местным покупателям в два раза дешевле импортных. Это вдохновило самаркандских рационализаторов. В августе текущего года они представили действующую модель электроавтомобиля.

— При полной зарядке он способен преодолеть 60 километров с семью пассажирами на борту, — продолжил З. Абдулов. — В комплектации импортными являются электродвигатель и аккумуляторы. Ведется работа по увеличению

пробега до 120 километров при одной зарядке. Для этого уже есть обоснованные идеи использования комбинированных электрических емкостей.

Рационализаторы также планируют провести эксперимент с установкой на крыше электрического микроавтобуса солнечных панелей. Словом, техническая мысль не дремлет. Об этом свидетельствует и то, что преподаватели и слушатели того же отделения машиностроения представили велосипед собственной разработки. Двухколесный транспорт легко собирается и укладывается в специальный чемодан. Вместо традиционной цепи используется жгут из специального материала, который обеспечивает бесшумный ход. В настоящее время завершаются последние испытания модели.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС РЕГИОНЫ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

НС НОВОСТИ
ОБРАЗОВАНИЯ

Ультрасовременный вечный город

Самарканд многие века считается перекрестком культур, местом притяжения миллионов отечественных и зарубежных туристов. С областным центром тесно связана деятельность ученых, внесших неоценимый вклад в духовный и научный прогресс человеческой цивилизации.

На качественно новый уровень выходит значение Самарканда в рамках реализации инициативы Президентом Шавкатом Мирзиёевым комплексной Стратегии развития нового Узбекистана. В зарубежных СМИ Самарканд регулярно упоминается как город, который примет запланированный на осень 2022 года саммит лидеров стран — членов Шанхайской организации сотрудничества.

Выбор древнего города местом проведения престижного международного форума стал не только данью уважения уникальной истории Самарканда, но и прежде всего реализацией масштабной программы по кардинальному обновлению и модернизации всей страны, в которой приоритетными акцентами обозначены интересы каждого гражданина Узбекистана. В стратегии важное место также занимает приверженность республике к открытости, стремлению выстраивать взаимовыгодные и доверительные отношения со всеми участниками мирового политического и экономического процессов.

В рамках каждой рабочей поездки в Самарканд глава государства детально ознакомился с ходом социально-экономических реформ в регионе, уделяя особое внимание подготовке объектов ключевой инфраструктуры к предстоящему саммиту ШОС. 23 августа Президент принял участие в церемонии открытия Международного туристского центра «Великий шелковый путь».

Подчеркнуть самобытность

Крупнейший в Узбекистане туристский кластер расположен на площади 212 гектаров на побережье Самаркандского гребного канала.

Здесь распахнулись двери конгресс-холл, восемь гостиных разного класса, в том числе с санитарно-оздоровительным направлением, зоны отдыха с ресторанами, торгово-развлекательными центрами, амфитеатром и другими объектами. Создана уникальная для региона зеленая зона, включающая парки и скверы.

Одной из самых колоритных изюминок центра стал возведенный в стиле классического караван-сарая комплекс «Вечный город». По замыслу авторов, он отразил атмосферу исторического



Фото: X. Поляева.

Самарканда времен расцвета Великого шелкового пути, когда древний город стал перекрестком культур, крупнейшим центром ремесленничества, торговли и градостроительства.

— Президент Шавкат Мирзиёев регулярно и подробно знакомился с ходом реализации нашего проекта, предлагал конструктивные идеи, которые с воодушевлением воспринимались творческой командой, — говорит председатель Самаркандского областного объединения народных мастеров «USTO» Джурахан Иноятов. — Особое внимание глава государства уделял вопросам стимулирования местных народ-



ных мастеров, которым в результате созданных условий удалось воплотить в «Вечном городе» уникальный национальный колорит, выполнив все работы на высоком профессиональном уровне. Их трудом здесь созданы мастерские ремесленников — резчиков по дереву, ганчу, мрамору, мастеров гончарного дела, производителей шелковой бумаги из волокон тутовника, ювелирных украшений, ковров, национальной одежды. Посетители «Вечного города» смогут вкушать лучшие образцы кулинарии народов Узбекистана, а также посетить базары, где, как и в древности, будут проходить представления, шоу народных артистов и передвижных цирков.

В то же время содержание «Вечного города» не ограничивается исключительно отражением культурной и этнографической самобытности региона. Здесь представлены ведущие школы народно-прикладного искусства из всех уголков республики. Действующие мастерские ковровделов Хорезма, вышивальщиц сюзанае из Нураты, резчиков по дереву и производителей шелка из Ферганской долины. Караван-сарай «Вечный город» станет визитной карточкой самобытной национальной культуры всего Узбекистана.

— Важно отметить, что данный проект, всесторонне поддерживаемый главой государства, вдохнул жизнь в возрождение таких исчезающих на-

родных ремесел, как создание по классическим технологиям разноцветных майоликовых плиток и мозаики, резьба по мрамору, — продолжил Д. Иноятов. — В перспективе многие работающие здесь мастера продолжат свою профессиональную деятельность в создаваемых в настоящее время мастерских «Вечного города».

Звездное небо воздушной гавани

В ноябре 2018 года было принято решение о модернизации международного аэропорта «Са-

марканд». После поездки в город Президента Шавката Мирзиёева в июле 2019 года масштабы проекта еще более расширились. Была сформулирована задача — создать один из лучших в мире аэровокзальных комплексов.

Весной текущего года, накануне всенародного праздника Навруз, модернизированный международный аэропорт «Са-



марканд» реализацию проекта инвестировано более 80 миллионов долларов.

Новый терминал рассчитан на обслуживание до тысячи пассажиров в час. С его открытием пропускная способность аэропорта увеличилась в несколько раз, значительно возросло количество регулярных рейсов. По предложению главы государства в обновленном аэропорту внедрены новые подходы к обслуживанию пассажиров. Сервис стал высокотехнологичным. Например, используются цифровые технологии от покупки авиабилета до сдачи багажа. Важно и то, что новый аэровокзальный комплекс построен с учетом требований по обслуживанию маломобильных пассажиров. Смонтирована новая транспортная грузовая лента емкостью 800 единиц багажа в час, что соответствует нормативам ведущих аэропортов мира. Для обслуживания пассажиров также планируется использовать телеоператорские трапы.

Уникальным в плане архитектурного решения является здание терминала шириной 175 и высотой 25 метров, выполненное в виде раскрытой книги. На его крыше установлена светящаяся карта звездного неба с созвездиями, узнаваемыми с воздуха, особенно при посадке ночью. По замыслу авторов проекта, такое архитектурное решение символизирует дань уважения современников наследию великого государственного деятеля, просветителя и ученого-астронома Мирзо Улугбека.

С темой проведения саммита Шанхайской организации со-

лей туризма готовят специалисты в области охраны объектов культурного наследия.

Значение Международного университета туризма и культурного наследия «Шелковый путь» значительно возрастает с учетом того, что в 2023 году Самарканд впервые в истории Узбекистана примет Генеральную ассамблею Всемирной туристской организации (ЮНВТО).

Хадисы от Имама Бухари

Выступая осенью 2017 года на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что истинный ислам призывает нас к добру и миру, сохранению подлинного человеческого начала.

Особо был отмечен бесценный вклад в развитие исламской и мировой цивилизации целой плеяды ярких представителей центральноазиатского Ренессанса, среди которых особое место занимает великий ученый-богослов Имам Бухари. Роль этой личности в исламской истории трудно переоценить. Его называли «Султан правдивых в науке о хадисах». Всемирное признание Иمامу аль-Бухари принесла его работа «Аль-Джами ас-Сахих» — сборник достоверных хадисов.

С учетом почитания личности великого богослова во всем исламском мире в Пайарьском районе Самаркандской области по инициативе главы государства создан Международный научно-исследовательский центр Имама Бухари, изучающий исламское наследие и духовную культуру наших предков. Здесь же создано уникальное образовательное учреждение — школа хадисоведения. Как логическое продолжение проекта проведения реконструкции мемориального комплекса Имама Бухари.

— С целью создания благоприятных условий для паломников в мемориальном комплексе великого ученого-богослова создана соответствующая мировым стандартам инфраструктура, — рассказывает директор Международного научно-исследовательского центра Имама Бухари Шовосил Зиёдов. — Возведены мечеть почти на десять тысяч мест, четыре величественных минарета, современные гостиницы, пункты бытового обслуживания. Глава государства в рамках каждой рабочей поездки в Самаркандскую область обязательно посещает эту святыню, дает ценные рекомендации по качественной реализации проекта. В государственной политике наряду с экономическим развитием важным приоритетом являются высокие духовные ценности.

Рашид АБДУЛЛАЕВ,
«Народное слово».

Все условия для учебы

Сдано в эксплуатацию учебное здание Навоийского государственного педагогического института, рассчитанное на 950 мест.

Обучаться в нем будут в том числе и первокурсники, в этом году взят 3 945 человек.

Здание института капитально отремонтировано на основе постановления Президента «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017 года. На строительные-монтажные работы было направлено 7 миллиардов 387 миллионов сумов. Учебное здание оснащено современной мебелью, укомплектована учебно-материальная база, созданы все условия для учебы студентов.

Повысить квалификацию в Германии

14 учителей немецкого языка отправились в Германию на стажировку. Все они победители республиканского конкурса «Лучший учитель иностранного языка».

Двухнедельные курсы повышения квалификации проходят в Гёте-институте в Берлине. Здесь наши учителя обучаются применять интерактивные методы при проведении занятий в офлайн- и онлайн-режимах. Учеба построена на использовании инновационных методических и дидактических принципов.

Претенденты на суперконтракт

Государственная комиссия по приему в высшие образовательные учреждения Узбекистана обновила требования для обучения по дифференцированному платному контракту (суперконтракту).

Согласно решению, если абитуриент не смог поступить в вуз по первому направлению, но поступил по второму, третьему, четвертому или пятому, то по своему желанию он может обучаться по первому направлению на основе суперконтракта. Это не распространяется на второе, третье или четвертое направления, то есть абитуриент, зачисленный на пятое направление, не может поступить в вуз по суперконтракту по второму или четвертому направлению — только по первому. Кроме того, абитуриентам, не поступившим в вуз ни по одному из пяти направлений, можно выбрать одно направление и обучаться по суперконтракту.

Равный доступ к базовым знаниям

Государственный комитет семьи и женщин, хокимият Сурхандарьинской области, Европейский союз и ЮНИСЕФ запустили программу по расширению доступа к инклюзивному образованию, социальным услугам и правовой помощи в Сурхандарьинской области.

Вклад Евросоюза в программу составляет 1,6 миллиона евро. ЮНИСЕФ в сотрудничестве с министерствами и региональными властями нацелен охватить около 35 тысяч человек. Основное внимание в программе уделено детям, молодежи и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации ввиду ряда причин, включая насилие, миграцию, вынужденное переселение из Афганистана, и другим наиболее уязвимым группам.

Подготовила
Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

Акцент

Выбор древнего города местом проведения престижного международного форума стал не только данью уважения уникальной истории Самарканда, но и прежде всего реализуемой масштабной программе по кардинальному обновлению и модернизации всей страны.

марканд» был сдан в эксплуатацию. Это самая современная воздушная гавань страны.

В рамках модернизации воздушных ворот древнего города полностью завершено строительство нового комплекса, включающего взлетно-посадочную полосу длиной более трех тысяч метров, способную принимать самые современные пассажирские и грузовые лайнеры. Построены рулежные дорожки, стоянки для воздушных судов, установлено энергооборудование и системная посадка, соответствующие международным стандартам. В



Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 499. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Подписано в 01.40

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан